

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

№ 195 (6785)

СУББОТА

10 ОКТЯБРЯ 1981 года

Газета издается с 24 ноября 1951 года

Цена 2 коп.

11 октября — Всесоюзный день работников сельского хозяйства

ЭКЗАМЕН ДЛЯ ЗЕМЛЕДЕЛЬЦЕВ

В ТЯЖЕЛЫХ климатических условиях приходится трудиться в нынешнем году земледельцам области. В канун профессионального праздника — Всесоюзного дня работников сельского хозяйства наш корреспондент А. Графов беседовал с генеральным директором Ангарского межхозяйственного производственного объединения «Тепличный комбинат» Б. Н. Олейниковым.

— В нынешнем году как никогда часто приходится разводить разговор о погоде. И все же, Борис Николаевич, как труженники вашего объединения преодолевают эти трудности и убирают выращенный урожай?

— Верно, трудности нынешнего года небывалые. Ранние заморозки, выпавший на поля снег — все это много хлопот доставляет друженкам сельского хозяйства. И все же коллектив объединения делает все возможное, чтобы сберечь выращенный с таким трудом урожай. Пример тому поистине самоотверженный труд механизаторов.

Так, в эти дни зерновые зачастую приходится убирать ночью, потому что в эти часы лежащий на валках снег более хрупкий и не забивает узлы комбайна. Нелегко и нашим картофелеводам. В последние морозные дни картофель убираем только со второй половины дня, так как смерзшаяся корка земли не позволяет работать комбайнам. В таких тяжелых условиях завершилась уборка картофеля в Савва-

тевском производственном предприятии.

— У животноводов тоже свои проблемы, как они готовятся к зимовке скота?

— Сейчас животноводы объединения переходят на стойловое содержание скота. В Савватеевке закончен ремонт коровников. Продолжается подготовка кормовой базы. Так, выполнен план по заготовке сена. Продолжаем закладку силоса. В эти дни его готовим из соломы и капустного листа. Вывозим с полей корнеплоды. Дополнительно в хозяйствах убирается сено вторых укосов многолетних трав. В общем, что касается зимовки скота, то она будет надежно обеспечена.

— В нынешнем году, как и прежде, неплохо поработали овошеводы закрытого грунта. Кого вы могли бы особо отметить?

— Прежде я бы хотел вот о чем сказать. Конечно, тяжело говорить при нынешней ситуации о каких-то общих успехах в овощеводстве. Но даже и в этих условиях труженники пригородного хозяйства полностью заложили на хранение морковь, свеклу, редьку. Есть полная уверенность, что овошеводы закрытого грунта выполнят годовой план по обору овощей.

По ударному трудятся многие тепличницы. Например, Клавдия Ивановна Зенкова из Одинока выполнила задание по обору овощей на 110 процентов. Успешно выполнила план сбора овощей и бригада Марии Андреевны Улахановой из этого же предприятия. Справились со своими

заданиями и тепличницы Александра Платоновна Матиенко с головного предприятия и Евдокия Прокопьевна Важенина со Зверевского. Она, кстати, прошлую пятилетку выполнила за три с половиной года.

Пока еще продолжается уборка урожая. И в передних рядах — тракторист из Савватеевки Анатолий Иннокентьевич Михайлов, комбайнер Петр Васильевич Желтухин сезонную норму выработки по обмолоту зерновых выполнил на 147,6 процента, намолотив при этом на 112 тонн зерна больше плана; на 110—130 процентов выполняют сменные нормы выработки на вспашке зяби Владимир Зенков и Александр Тумуров.

Доярка Мария Николаевна Климберг надоила от каждой фуражной коровы за девять месяцев этого года на 580 килограммов молока больше плана. А скотник Александр Михайлович Котов добывается среднесуточных привесов молодняка крупного рогатого скота на 181 грамм больше. Много слов благодарности от людей нынче прозвучало в адрес повара полевого стана Чебагорской бригады Зинаиды Петровны Тутутовой.

В общем, подводя итог нашему разговору, замечу, что, несмотря на тяжелые погодные условия нынешней осени, труженники объединения «Тепличный комбинат» приложат все силы и опыт, чтобы собрать и заложить весь выращенный урожай.

БОНН Намерение Пентагона и НАТО разместить на территории ФРГ новое американское ракетно-ядерное оружие встречает растущее сопротивление общественности страны. Делегаты проходящего во Франкфурте-на-Майне съезда западногерманского профсоюза работников просвещения и научных учреждений, объединяющего в своих рядах более 200 тысяч человек, призвали всех членов профсоюза принять участие в запланированной на 10 октября в Бонне манифестации в поддержку мира.

БЕИРУТ. В Египте продолжают аресты среди широких слоев населения страны. На днях, сообщает египетский журнал «Миср», издающийся союзом египетских патриотов за рубежом, кампания «чистки» была проведена во втором по величине городе Египта — Александрии, а также в одноименной провинции. В результате карательных мер за решеткой оказалось 7 тысяч человек. В большинстве своем это лица, оппозиционно настроенные капитулянтскому и проимпериалистическому режиму Садата.



ЛОНДОН. Узники северно-ирландского концлагеря Лонт Кеш прекратили голодовку протеста, которая длилась более семи месяцев. В заявлении, переданном на волю, заключенные указали, что они приняли решение «прекратить голодовку, но продолжать борьбу за удовлетворение своих требований другими методами».

ЛИССАБОН. Всеобщей 24-часовой стачкой в северном округе Брага завершилась серия забастовок, которую в течение полумесяца вели около 300 тысяч текстильщиков Португалии. Они добиваются повышения заработной платы и улучшения условий труда.

НЬЮ-ЙОРК. Человек, считают американские археологи, начал заселять северные районы «Нового света» 20 тысяч лет назад, а не 11,5 тысячи лет, как считалось ранее. Основанием для такого утверждения послужили результаты раскопок в пустынных районах американского штата Невада. Там рядом с останками мамонта были обнаружены примитивные орудия труда древнего человека, изготовленные из камня. Как показали тщательные исследования, возраст находок составляет примерно 20 тысяч лет.

КОПЕНГАГЕН. Тысячи датчан приняли участие в «Дне мира», проведенном по призыву ряда молодежных, женских организаций крупнейшего острова страны — Зеландия. Во многих городах острова состоялись массовые митинги, манифестации, собрания. Странники мира выразили решительный протест против авантюристических планов Пентагона использовать территории западноевропейских государств, в том числе Дании, в качестве ядерного арсенала Североатлантического блока.

НЕЗАБЫВАЕМЫЕ ВСТРЕЧИ

◆ ДНИ СИБИРСКОЙ ЛИТЕРАТУРЫ В АНГАРСКЕ

В актовом зале санатория-профилактория «Родник» в этот день было многолюдно. Любители книги, работники и отдыхающие профилактория встречались с группой иркутских писателей.

Прозаик С. Китайский рассказал об иркутской писательской организации, которая объединяет многих талантливых писателей и поэтов. Тепло встречают читатели новые произведения, вышедшие из-под пера А. Шастина, Г. Машкина, В. Козлова, В. Скифа. Всей стране известны имена В. Распутина, А. Зверева, М. Сергеева.

Звучали в этот день стихи С. Иоффе, В. Козлова, пародии В. Скифа, отрывок из повести А. Зверева. Писатели побывали в библиотеке, познакомившись с новыми корпусами одной из лучших здравниц области.

Вечером состоялась встреча в литературном клубе ДК нефтехимиков, на которой шел большой разговор о советской прозе, посвященной Великой Отечественной войне. Разговор вели М. Шаганский, А. Зверев, С. Китайский. Цикл стихов, посвященных теме войны, прочитал поэт В. Козлов.

Надолго в памяти присутствовавших останутся эти встречи.

Ю. ЖУКОВ.



В КОЛЛЕКТИВЕ электроре монтного деха УЭС «Ангарскнефтеоргсинтеза» большое значение придается обучению и повышению квалификации молодых рабочих. Здесь каждый опытный специалист считает своим долгом воспитывать себе смену. Передовая электрообмотчица Галина Сергеевна Шевченко уже подготовила 8 молодых рабочих, а комсомолка Наталья Колганова — очередная ее ученица.

На снимке: Г. С. Шевченко (слева) и Н. Колганова. Фото И. АМОСОВА.

◆ ДНЕВНИК СОРЕВНОВАНИЯ

РИТМ ПУСКА

В МЕГЕТЕ полным ходом ведется монтаж технических узлов и трубопровода пункта налива нефти. Все основные монтажные операции выполняют рабочие нашего СМУ. После сдачи этого объекта в эксплуатацию станет возможным накопление нефти в резервуаре. Это значит — впрямь будут полностью исключены простои нефтеналивных вагонов на железнодорожных станциях Мегет в Суховская.

— Предпусковой ритм работ обязывает к особой ответственности, — говорит бри-

гадир электромонтажников Валентин Алексеевич Косарев. — В условиях межбригадного соревнования особый упор сделан на качественное исполнение работ и в сжатые сроки.

Бригада электромонтажников Косарева и бригада электросварщиков Соловьева задают темп социалистическому соревнованию. Практика трудового соперничества показала, что итоги, определяющие победителя, подводить сложно, особенно когда работы соревнующихся коллективов имеют существенные раз-

личия. Именно поэтому построением нашего управления, оказывая помощь бригадам при выработке условий соревнования, большое значение придает детальному изучению всех тех особенностей работы, которые решающим образом влияют на конечный результат.

Итоги трудового соперничества бригад Косарева и Соловьева свидетельствуют, что передовые бригады своим примером мобилизуют всех труженников СМУ на решение поставленных задач. Каждый раз достижения лидирующих

бригад становятся предметом обсуждения во всех остальных коллективах СМУ.

Сегодня впереди — бригада Косарева. Трудно сказать, кто будет победителем через месяц. Оба коллектива при отличном качестве перевыполняют сменные задания на 10—15 процентов. Но кто бы из них ни стал первым в соревновании, несомненно одно: успех передовиков, как и прежде, станет фактором, способствующим ударной работе всего нашего коллектива.

А. МИТРОФАНОВА, председатель стройкома СМУ-3 треста Новосибирсктрубопроводстрой.

ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В ПРОФСОЮЗЕ

СТЕПЕНЬ ВЛИЯНИЯ

В профсоюзных организациях города идут отчеты и выборы. Собрания на предприятиях, в учреждениях проходят в обстановке делового, принципиального обсуждения проделанной за отчетный период работы, взаимной требовательности, широко развернутой критики и самокритики.

Принятые в свое время городским, районными комитетами партии постановления обязали партийные организации, профсоюзные комитеты обеспечить проведение отчетно-выборной кампании под знаком мобилизации трудящихся на успешное осуществление решений XXVI съезда КПСС, на выполнение и перевыполнение планов

и социалистических обязательств 1981 года и пятилетки в целом.

Главное внимание на отчетно-выборных собраниях уделяется вопросам организационного укрепления профсоюзных организаций, развития их инициативы и ответственности в решении хозяйственных, социальных и культурных задач, развертывании социалистического соревнования, улучшении идейно-воспитательной работы в трудовых коллективах. Такой же настрой должен быть и на отчетно-выборных конференциях.

Одна из важнейших задач — не откладывая, обобщать критические замечания и предложения, высказанные на отчетно-выборных профсоюзных собраниях, и принимать меры по их реализации.

ная агитация и обеспечена гласность результатов соревнования.

Цеховая парторганизация и цехком усилили пропаганду решений XXVI съезда КПСС — читаются лекции, доклады, один раз в неделю проводится политинформация.

Все это повлияло на трудовую и общественную активность коллектива. Повысились производительность труда, качество и эффективность работы, успешно выполняется план годового ремонта вагонов, а это основной показатель. За восемь месяцев он выполнен на 114 процентов. Произшло это за счет уплотнения рабочего дня, высокой механизации работ и взаимопомощи. За полугодие экономия составила 11048 рублей, местные рационализаторы внедрили девять предложений с экономическим эффектом в 2100 рублей.

Необходимо отдать должное коллективу и за то, что здесь своими силами выполнено немало хозяйственных работ. Вот некоторые из них: установлен новый кузнечный молот, реконструирована бытов-

ка, упорядочено хранение пиломатериалов и т. д. Все это облегчает труд, повышает качество текущего ремонта вагонов.

Разумеется, в коллективе немало и нерешенных проблем.

И об этом говорили участники отчетно-выборного собрания. Прежде всего отмечалась низкая трудовая дисциплина. Член цехкома Л. И. Зырянова отметила, что необходимо принимать на работу людей с испытательным сроком. Секретарь цеховой парторганизации А. Е. Сиротинкин призвал активизировать работу цехкома, больше уделять внимания молодежи. И поставил задачу: своевременно закончить перезаправку вагонных бунков на сезонную смазку. Мастер по ремонту вагонов А. Г. Спидия заострил внимание на безусловном выполнении правил техники безопасности.

Собрание приняло решение, направленное на улучшение работы. Избраны новый состав цехкома, товарищеского суда, делегаты на профконференцию УЖДТ.

Е. ГАВРИЛОВ,
рабкор.

В КОЛЛЕКТИВЕ управления железнодорожного транспорта строителей проходят отчетно-выборные профсоюзные собрания в службах и на станциях. Отчитываются о своей работе профгруппы и председатели цеховых комитетов. Одно из таких собраний состоялось в службе подвижного состава.

Коллектив этот небольшой. Более половины его работает вместе с локомотивно-конструкторскими бригадами. Основные ремонтируют вагоны и обслуживают пассажирские поезда.

Цеховой комитет профсоюза. Его авторитет, степень влияния на дела коллектива во многом определяются тем, какую позицию занимает каждый член цехкома. Боевой, с наступательным характером цеховой комитет не позволит зародиться равнодушию и самоуспокоенности. Он развивает у коллектива стремление достичь намеченных рубежей.

Эта закономерность наглядно обнаружилась как в докладе председателя цехкома члена КПСС Б. А. Баркова, так и в выступлениях отдельных товарищей.

Цеховой комитет в своей деятельности главное внимание уделяет развитию социалистического соревнования. Заключены трудовые договоры между коллективами пункта техосмотра вагонов станций Строительная и Трудовая, между сменами. Каждый член коллектива взял на себя индивидуальные обязательства, а ИТР — личные творческие планы. Кроме того, заключен договор о соревновании между ремонтниками локомотивного депо и коллективом службы пути. Была обновлена нагляд-

ДЛЯ БУДУЩИХ УРОЖАЕВ

ГОРОД — СЕЛУ

КОЛЛЕКТИВ производственного объединения «Ангарскнефтеоргсинтез», оказывая шефскую помощь колхозам и совхозам области, выполнил в этом году большой объем сельскохозяйственных работ. Все предприятия заключили со своими подшефными хозяйствами взаимные обязательства.

Вспахано 650 гектаров земель в совхозе «Память Ербанова», отремонтировано 46 зерноуборочных комбайнов и другой сельскохозяйственной техники. Построено 12500 куб. метров облицованных силосных траншей, смонтированы агрегаты витаминной муки в колхозах им. Каландаршвили, имени XXII партсъезда, «Ленинградский рабочий». Ведется подготовка животноводческих помещений к зиме. На уборке урожая трудятся 1246 механизаторов и рабочих — в Боханском и Нукутоком районах, 120 автомашин с водителями — в Черемховском районе. Объединением успешно выполнен план заготовки кормов, подготовлено 54 тракториста для работы на селе.

Кроме этого, в межхозяйственном объединении «Тепличный комбинат» нефтехимики посадили 90 гектаров капусты, прополдили 53 гектара овощей и корнеплодов.

Вместо планируемых 1630 тонн сена и 2850 тонн травы коллективом объединения заготовлено 2318 тонн сена и 1383 тонн травы, что составляет 113,7 процента к плану, а с учетом индивидуальной сдачи выполнение составит 123 процента. Одними из первых доложили о выполнении заданий коллективы завода полукочкования, управления водоканализации, треста Ангарскнефтехимремстрой, цехов АТП, связи, КИП, авторемонтного предприятия.

На заготовке кормов работало

500 — 600 человек. Руководили этими бригадами главным образом коммунисты, ответственные работники, передовики производства.

Хорошо потрудились на заготовке сена работники треста Ангарскнефтехимремстрой Юрий Алексеевич Шишкин, Николай Васильевич Чеплин, Михаил Фомич Скакунов. Работник цеха связи Анатолий Васильевич Волошин, аппаратчик завода полимеров Вера Степановна Слогникова, электромонтер Вениамин Изаурович Юринский, из управления энергосистемы токарь Владимир Федорович Ураков, электромонтеры Ольга Федоровна Бабаева и Иван Иванович Чепизубов. На прессовке сена отличились работники УКСа Роберт Густавович Вельц, Виктор Федорович Новожилов, Евгений Васильевич Харин и многие другие.

Нельзя не отметить и той большой работы, которую проделали руководители и партийные организации по мобилизации своих коллективов на заготовку кормов в ответ на обращение Иркутского обкома партии к трудящимся и всем жителям области. На приемные пункты, которых в объединении было организовано два, поступило около 1500 тонн травы, в том числе от рабочих объединения 1018 тонн. В среднем получилось на одного работающего по 36,3 кг травы.

А вот в таких подразделениях, как управление водоканализации, дано по 90,3, в лаборатории металлов — по 82,5, в автотранспортном предприятии — по 65,7 кг!

Большую работу по приему сена и травы от населения проделало жилищно-коммунальное управление. В отдельные дни в управлении закрывались отделы и люди выходили на заготовку кормов. Непосредственная организация по приему, складированию и отправке сена с Майского

приемного пункта легла на плечи начальника ЖЭКа-1 Веры Андреевны Калайдиной и техника этого ЖЭКа Галваны Иннокентьевны Заморозовой. Все заготовленное здесь сено передается совхозу «Еланцевский» Ольхонского района, где сложились неблагоприятные условия с заготовкой кормов. Всего объединение должно передать этому совхозу 600 тонн сена.

Неблагоприятная осенняя погода, частые дожди и ранние заморозки торопят земледельцев, заставляют ускорить темпы уборочных работ. Это понимают рабочие объединения, направленные в колхозы и совхозы области. Поэтому нельзя не сказать несколько теплых слов в адрес Николая Павловича Кондратенко, который работает сварщиком-наладчиком комбайнов в колхозе имени Балташинова, коммуниста Анатолия Ивановича Складярова из управления водоканализации, работающего комбайнером в колхозе им. Чапаева. О рабочих цеха связи Параняне, Чернышеве, Малинине и мастере Кулакове, занятых подработкой зерна на токе в колхозе имени Каландаршвили, о рабочих НПЗ коммунисте Анатолии Антоновиче Левковиче, работающем трактористом, и слесаре Василии Михайловиче Смирнове, работающем на ремонте и подготовке животноводческих помещений к зиме в совхозе «Александровский».

Многие другие нефтехимики своим самоотверженным трудом помогают сельчанам своевременно завершить уборочные работы, заложить основы будущего урожая, подготовить животноводство к суровой сибирской зиме, достойно встретить Всесоюзный день работников сельского хозяйства.

М. ЮХРИЛОВ,
работник отдела кадров объединения «Ангарскнефтеоргсинтез».



С ПЕРЕВЫПОЛНЕНИЕМ смежных заданий несет трудовую вахту 11-й пятилетки арматурщик 2-го арматурного цеха ЭЖБИ-1 Екатерина Ивановна Шмаргун. Хорошо работают и подготовленные ею пять молодых рабочих. Имя передовой рабочей внесено в Книгу почета УНП.

На снимке: Е. И. Шмаргун. Фото И. АМОСОВА.

ПОСЛЕ КРИТИКИ ПРОВЕДЕНА РЕКОНСТРУКЦИЯ

В ОТВЕТ на статью «Установка бездействует», опубликованную в № 164 от 26 августа сего года, сообщаем, что проблема очистки отходящих газов является насущной не только для производства синтетических моющих средств объединения «Ангарскнефтеоргсинтез», но и для всех подобных производств страны. Ни на одном предприятии, выпускающем СМС, нет надежно работающей системы очистки газов.

В течение 1981 года работниками института углекислотного синтеза проводилось обследование и выданы рекомендации, теоретически исключающие выпадение осадка. В июне — августе 1981 года проводилось опытно-промышленное испытание работы установки согласно выданным рекомендациям. В результате выявлены необходимость некоторых доработок.

В настоящее время доработки выполнены и очередной пуск установки после ее реконструкции начат в сентябре 1981 года. Работоспособность и эффективность второго узла по очистке выхлопных газов после циклонов аэрлифта, включенного в эксплуатацию в апреле 1981 года, сомнений не вызывает. Кратковременные неполадки в работе данного узла в июле были допущены в результате повышенной влажности в технологическом воздухе. Для предотвращения попадания влаги на рукава фильтров ФРКИ-360 в очередной ремонт планируется монтаж ресивера-влагоотбойника на линии технологического воздуха.

Автор статьи К. Богач действительно подал 2 предложения по внесению изменений в работу узла мокрой очистки газов. В одном из них предлагалось смонтировать в газоходе перед СК-1 форсушку для распыления воды и завихритель. Предложение дважды рассматривалось в отделеном техническим советом завода как не имеющее достаточных технических обоснований и не обеспечивающее безопасность процесса для его внедрения.

Второе предложение, предусматривающее установку батареи прямооточных циклонов перед скруббером СК-1, направлено на заключение в институт ВНИПИнефть.

Б. МАТБЕЕВ,
главный инженер производственной объединения «Ангарскнефтеоргсинтез».

УЧИТЬСЯ ХОЗЯЙСТВОВАТЬ КНИГОГРАД

ДОМ КНИГИ проводит месячник книги, посвященный началу учебы в системе политического просвещения и экономического образования. В связи с этим политический отдел магазина предлагает следующие книги из серии «Научные основы управления социально-экономическими процессами» для руководящих управленческих кадров.

«МЕТОДЫ И ФОРМЫ УПРАВЛЕНИЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ ЭКОНОМИКОЙ».

В книге на основе результатов теоретических исследований и накопленного практического опыта хозяйствования освещаются проблемы эффективности и качества управления социалистической экономикой. Внимание уделено вопросам формирования современного хозяйственного руководителя.

«СУЩНОСТЬ И ФУНКЦИИ ПЛАНОВОГО УПРАВЛЕНИЯ».

Книга освещает проблемы качественного улучшения планирования, освоения его нового инструментария и методов. Центральное место занимают проблемы перестройки хозяйственного расчета на современном этапе, включая такие его важные рычаги, как финансы, кредит и цены.

«ПАРТИННОЕ РУКОВОДСТВО ЭКОНОМИКОЙ». В книге рассматриваются актуальные вопросы совершенствования партийного руководства экономикой, обобщаются формы и методы работы первичных, районных, областных партийных организаций и их комитетов.

Л. ФЕТИСОВА,
работник Дома книги.

ЭХО ТУРИСТСКОГО ЛЕТА

СЛОВО «туризм» происходит от французского слова «тур», то есть прогулка, поездки — путешествия, совершаемые с целью познания тех или иных районов, новых стран. В ряде случаев туризм сочетается с элементами спорта. Так его характеризует советская энциклопедия. Если же говорить проще, то туризм — это прежде всего любознательный человек, романтик, большой любитель природы, подвижник. Туристы — весьма и весьма беспокойное племя. С большой долей юмора и в то же время правдиво об этом говорит восточная мудрость: «Странствующий глупец — умнее сидящего мудреца».



Связующим звеном между объектом осмотра и туристами чаще выступают также беспокойные люди — экскурсоводы. Это, как правило, по-настоящему влюбленные в свою вторую профессию люди. Чтобы подвести итоги минувшего туристского сезона, наметить пути дальнейшего улучшения работы по экскурсионному обслуживанию, на турбазу «Прибайкальская» съехались на свою конференцию экскурсоводы и водители экскурсионных автобусов Ангарского бюро путешествий и экскурсий.

С отчетным докладом на конференции выступила директор бюро Валентина Андреевна Попова. В Ангарске, как и во всей нашей стране, туризм завоевал огромную популярность. Только в нашем городе сегодня работают около ста экскурсоводов и 35 групповодов. В нынешнем летнем сезоне эти активисты приняли 41 группу туристов

из Москвы, Ленинграда, Баку, Киева, Латвии, Литвы и других союзных республик и городов страны. Речь на конференции шла о необходимости расширения тематики и видов экскурсий, оказания дополнительных услуг (вручение сибирских сувениров, книжек о Сибири, Байкале и т. д.).

На конференции также выступили старший методист Ангарского бюро путешествий и экскурсий Т. П. Страчук, экскурсоводы Ю. М. Прохорова, Г. М. Рылова, А. Я. Копылова, Н. В. Коростылева, Н. Велентянюк, Л. В. Алхименюкова, В. Я. Толстикова, Ж. В. Шаривкер, Т. Хвощевская, начальник автоотряда автоколонны 1948 В. Г. Коломацкий, директор турбазы «Прибайкальская» В. П. Шопен и заведующая отделом культуры Центрального райисполкома Т. Н. Саторник. Особенно всем запомнились ее слова:

— Вы — увлеченные люди. И это здорово! От встречи с вами люди только выигрывают, получая немало в познавательном и воспитательном плане.

С большой теплотой и похвалой о работе ангарских экскурсоводов отзывался директор турбазы «Прибайкальская» Виктор Павлович Шопен: — С ангарскими группами просто превосходно работать! Хочется привести здесь еще одну показательную цифру — 36. Столько благодарностей за летний сезон получено нынче коллективом Ангарского бюро путешествий и экскурсий от туристов. Люди искренне благодарят не только экскурсоводов и групповодов Г. М. Ры-

лову, Ж. В. Шаривкер, Т. И. Федотову, О. А. Бобышкину и других, но и водителей автобусов. Это Юрий Озарчук, Геннадий Альшевский, Александр Заховайко, Александр Богачев, Владимир Пряженников, Сергей Сергиенко, Виктор Савватеев и другие. Сегодня задействовано шесть автобусных туристских маршрутов по городу, пять междугородных, три к Байкалу. Есть дополнительные маршруты на хайтин-



лову, Ж. В. Шаривкер, Т. И. Федотову, О. А. Бобышкину и других, но и водителей автобусов. Это Юрий Озарчук, Геннадий Альшевский, Александр Заховайко, Александр Богачев, Владимир Пряженников, Сергей Сергиенко, Виктор Савватеев и другие. Сегодня задействовано шесть автобусных туристских маршрутов по городу, пять междугородных, три к Байкалу. Есть дополнительные маршруты на хайтин-

ский фарфоровый и хромовый заводы, камнерезную фабрику в селе Смоленщина. За нынешнее полугодие водители экскурсионных автобусов перевезли более 20 тысяч туристов. Это на несколько тысяч человек больше, чем в прошлое полугодие.

Ярким событием прошедшей конференции, конечно, стал конкурс «А ну-ка, девушки!» с участием экскурсоводов Ангарского бюро. Помериться знаниями, выдумкой, обаянием, умением быстро ориентироваться в трудной ситуации на сцену вышли экскурсоводы Галина Шишкина, Наталья Лихачева, Нина Смольникова,

званием «Туши свет»...

Зрелище было эффектным: в затемненном зале на руках участницы конкурса в табелке в голубом пламени горящего ширта запекались яблоки и варился в банке компот из ранеток. Конкурс «А ну-ка, девушки!» прошел оживленно, вызвал большой интерес зрителей. Победителем конкурса ангарских экскурсоводов жюри единогласно признало Наталью Алексеевну Лихачеву. На этой же конференции лучшим экскурсоводом и водителям были вручены почетные грамоты областного совета по туризму. Обладателями их стали Тамара Хлебникова, Ольга Бобыш-

кина, Людмила Боярчук, Людмила Максимова и Геннадий Альшевский.

А. ГРАФОВ.

На снимках: победитель конкурса Н. А. Лихачева; передовые водители (слева направо): В. Г. Коломацкий (начальник автоотряда), В. В. Заховайко, М. Д. Диев (начальник отдела эксплуатации), А. В. Заховайко, Ю. С. Озарчук, С. И. Сергиенко, Г. А. Альшевский.

Фото В. МАКСУЛЯ.

ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

УМЕНИЕ ОТДЫХАТЬ

ВОТ уж и осень стала чаще напоминать о грядущих холодах. А здесь, в актовом зале медсанчасти нефтехимиков, по-летнему сияют в пестром разноцветье оригинальные букеты цветов, представленные на конкурс. Очередное заседание клуба «Панacea» было похоже на праздник. Выставка цветов, плодов осени дополняла и оживляла зал.

Участники конкурса защищали свои работы образным рассказом, чтением стихотворений перед жюри. В него во-

шли поэтесса А. Стародубова, директор художественной школы Л. Корж, преподаватель эстетики Т. Захарова, начальник медсанчасти Г. Губова и заместитель М. Максимова.

В конкурсе участвовали медицинские работники не только медсанчасти, но и поликлиники № 1, № 2, санэпидстанции. А пока работало жюри, паузы заполняли исполнительницы старинных романсов О. Любимова, Т. Огуй. А Стародубова прочла новые стихи, посвященные детям.

Председатель правления клу-

ба В. Карабанова рассказывает:

— Сначала наш клуб объединял 60 человек среднего персонала медсанчасти. А теперь в нем медики и других больниц, врачи. В правлении клуба наиболее активные помощники Е. Бальчукова, А. Кобзарь, Г. Верхович, Л. Иконникова и другие. Заседания клуба проходят всегда весело, оживленно.

Что ж, медики санчасти нефтехимиков умеют хорошо работать, умеют, как видим, и отдыхать.

В. НАСТЕНКО,
корреспондент уральской газеты «Машиностроитель».

НАШИ ПЕРВЫЕ ПОМОЩНИКИ

СМОМЕНТА основания нашего учебного заведения работает диспетчером Эльвира Георгиевна Платина. Работа диспетчера сложна и ответственна, требует больших знаний и навыков. Взять хотя бы расписание занятий. Хорошее расписание — это четкое проведение учебного процесса.

При составлении расписания Эльвира Георгиевна стремится

прежде всего строго придерживаться учебного плана, учитывает интересы как преподавателей, так и студентов.

Свое искусство Эльвира Георгиевна передала Антонине Васильевне Поповой, которая пришла на работу в филиал несколько позже, но уже является хорошим специалистом своего дела.

Наши диспетчеры внимательно

следят за ходом выполнения расписания занятий, принимают все меры к тому, чтобы не допустить срыва занятий. Они всегда в курсе дел всего учебного процесса. Преподаватели по праву считают диспетчеров своими первыми помощниками.

Е. НАГОРНЫЙ,
старший преподаватель Ангарского филиала ИПИ.

ЕСЛИ ДЕРЕВО МЕШАЕТ

КРАСИВЫЙ зеленый наряд нашего города. Сосны, березы, черемуха, клены, тополя, яблони, акации и многие другие виды деревьев и кустарников украшают наши улицы и кварталы.

Тополя выросли за последние

годы выше крыш 5-этажных домов. Но... есть и «но» в этой проблеме. Очень близко посажены деревья (местами до 1 метра от доколя здания), со временем заслонили свет и солнце. Ростки, особенно тополей, уже прорывают

асфальтовые подмошки у домов и, значит, угрожают фундаментам.

Наступила осенняя пора, когда можно часть деревьев пересадить от домов, в этом помогут и сами жители, нужно только сделать это организованно, под контролем специалистов.

М. СЕРГОВАНЦЕВА,
жительница 66-го квартала.

ШКОЛА ВОСПИТАНИЯ

ПРИ ЖЭК-2 нефтехимиков товарищеским судом ведется постоянная работа по улучшению психологического климата по месту жительства, сохранению жилищного фонда. Каждое рассмотренное дело является школой воспитания хороших человеческих качеств.

Избраны в товарищеский суд люди с большим жизненным опытом, способные решать успешно задачи правосудия. Это В. И. Чудинов — председатель товарищеского суда, И. И. Служов — секретарь, Е. П. Мазурин, Н. Е. Флерова, Л. Н. Просокова — члены товарищеского суда.

Однако товарищескому суду необходима помощь и милиции (а были случаи, когда на наши звонки работники 3-го отделения милиции не откликнулись), и жильцов. Можно привести ряд приме-

ров, когда пьянство одного в семье перерастает с годами в пьянство всей семьи, затем дебош, драки и, как следствие, наказание в уголовном порядке. Такие случаи не должны оставаться без внимания. Ведь если каждый человек будет стараться гасить конфликты вокруг себя, можно предотвратить многие аморальные проступки.

Как правило, лица, склонные к нарушению правопорядка и нарушающие его, не посещают культурные мероприятия. Именно среди этой части населения нужно проводить профилактическую работу с активным участием работников милиции. Помощь могут оказать старшие по подъезду, домоткомы.

Т. ГЕРЦОВА,
член товарищеского суда ЖЭКа-2 нефтехимиков.

СТРОКИ ИЗ ПИСЕМ

В ОБЩЕЖИТИИ швейной фабрики состоялся бал «Золотая осень». Была подготовлена специальная программа, концерт, выступил вокальный ансамбль «Анечка».

А. КОМКОВ,
мастер СГПТУ.

ТРИ сезона при детском клубе «Самородок» (ЖЭК-11 нефтехимиков) работал городской пионерский лагерь. Работали кружки, проводились спортивные мероприятия, организовывались походы и экскурсии, поездки в исторический музей декабристов и т. д.

Собрано и сдано в аптеки города 10 кг лекарственных трав, больше тысячи аптечных пузырьков, более 4 тонн макулатуры. В Фонд мира перечислено 95 рублей.

Во всех делах помогали шефы — завод бытовой химии, учителя школы № 8, вожатые школы № 7.

В. КАЛИНКИНА,
педагог-организатор.

КУБОК ГАЗЕТЫ У «АНГАРЫ»

ФУТБОЛ

ЗАВЕРШИЛСЯ футбольный турнир на кубок газеты «Знамя коммунизма» в честь ее 30-летия.

12 команд, представляющих различные промышленные предприятия города, учебные заведения и спортивные клубы, вели упорную борьбу за право обладания почетным трофеем. Кульминация любого соревнования — финал. Для истинного любителя футбола финал — событие яркое, неповторимое.

Финал-81 «Ангара» — «Сибиряк». Еще до начала турнира именно этим футбольным клубам прочили победу. Кубковые перипетии богаты на неожиданность. На этот раз все обошлось. Команды, представляющие наш город на областных соревнованиях, должны были выяснить, кто же из них сильнее. Большинство отдавало предпочтение «Ангаре». Здесь играют несколько



Футболисты, знакомых нам по выступлению за команду мастеров (В. Егоркин, В. Травинский). На стороне «Сибиряка», как всегда, хороший волевой настрой, бойцовский характер. Игра. Первые 15 минут про-

шли в равной борьбе. «Сибиряк» за счет большого движения, неожиданных перемещений на поле был заметнее. Активен правый крайний С. Кочнев. Но постепенно вырисовывается преимущество «Ангара». Ее футболисты легковеснее, быстрее, мяч обрабатывают с мячом. Хорошее взаимопонимание демонстрируют игроки средней линии поля — О. Большешапов (признанный лучшим игроком финала), В. Травинский, В. Романчук.

Постепенно начинают возникать опасные моменты у ворот «Сибиряка». Прибавляется работы у голкипера В. Ляликова. На 20-й минуте «Ангара» повела в счете. Хорошим дальним ударом порадовал зрителей Ю. Белобородов. На 27-й минуте отличную трехходовку разыграли В. Романчук — А. Тимченко — О. Большешапов. Последний пробил неотразимо — 2:0. «Сибиряк» не пал духом, отчаянно стремился наладить командную игру, явно не получившуюся.

На второй минуте второй половины встречи счет становится 3:0. Это после подачи

углового А. Тимченко играет на опережении и замыкает сложную комбинацию. Игра сделана, победитель практически известен. К чести спортсменов «Сибиряка», они не сдаются до последней секунды, оправдывая звание настоящих футбольных бойцов. На 65-й минуте Г. Волков с пенальти сокращает разрыв в счете. А на 82-й минуте «Ангара» вновь увеличивает преимущество. С. Голубев выводит один на один с вратарем — 4:1. За две-три минуты до конца игры арбитр матча В. Кривда назначает еще один пенальти — в сторону ворот «Сибиряка». Мощно бьет В. Егоркин, но мяч летит выше ворот.

Звучит свисток. «Ангара» — обладатель кубка газеты «Знамя коммунизма» 1981 года. Капитан и тренер команды В. Егоркин торжественно поднимает награду над головой.

С. СЕВОСТЬЯНОВ.

На снимке: обладатель кубка газеты «Знамя коммунизма» команда «Ангара». Фото В. МАКСУЛЯ.

КАЛЬМАР — ЧУДЕСНЫЙ ДАР ОКЕАНА

Кальмар — это кладовая белков, богатых незаменимыми аминокислотами, витаминов группы В, микроэлементов и экстрактивных веществ.

Продукция из кальмара отличается приятным вкусом, большой питательной ценностью.

Дальневосточный кальмар достигает длины 35 — 75 см, а вес его не превышает 200 — 750 г. Все тело кальмара, состоящее из туловища и головы со щупальцами, является съедобным.

Мясо кальмара будет сочным и вкусным, если его правильно обработать и сварить. Неразделанного кальмара вначале размораживают, затем приступают к разделке, для этого разрезают туловище (мантию) со стороны брюшка, осторожно извлекают внутренности с «чернильным мешком», удаляют ротовой аппарат и глаза, оставив голову со щупальцами.

Очищенное от пленки мясо варить в кипящей подсоленной воде не более 2—3 мин, при быстром закипании. Вареное мясо кальмара — хорошая основа для различных салатов, холодных закусок, блюд с добавлением овощей, фруктов, зелени, соусов и салатных приправ.

Ангарская база объединения «Иркутскрыба» предлагает покупателям через магазины кальмаров в замороженном виде и рекомендует способы приготовления из них блюд.

САЛАТ ВЕСЕННИЙ

Вареного кальмара мелко нарезать, добавить квашеную капусту или свежую, но заправленную майонезом, уксусом или лимонной кислотой, мелко нарезанный зеленый лук, сахар, перец и соль. Все это смешать, заправить растительным маслом.

Можно также использовать вареное мясо кальмара для приготовления холодных и горячих блюд в натуральном виде.

Блюда из кальмара лучше всего готовить на сливочном или растительном масле, другие жиры употреблять не рекомендуется.

Салат «СНЕЖИНКА»

Вареного кальмара нарезают, смешивают с пропущенным через мясорубку сыром, заправляют майонезом.

Кальмар вареный 200 г, сыр твердый 100 г, майонез 65 г, соль, специи по вкусу. **КАЛЬМАР С МАЙОНЕЗОМ И КАРТОФЕЛЕМ**

Кальмара отваривают, шинкуют соломкой и заправляют майонезом с мелко нарезанными очищенными от «жилицы и семян» огурцами. Картофель нарезают кубиками в салатницу, сверху посыпают зеленью.

Кальмар 150 г, соус майонез 30 г, огурец соленый 50 г, лук репчатый 25 г, картофель вареный 80 — 100 г, соль по вкусу.

РУЛЕТ ЗАЛИВНОЙ ИЗ КАЛЬМАРА

Филе кальмара отваривают и охлаждают. Накладывают на мясо тонкий слой томат-пасты и посыпают солью, перцем, толченым чесноком. Филе кальмара сворачивают рулетом и кладут под пресс в холодное место. Готовый рулет нарезают косыми пластинками, кладут на блюдо, заливают лансапигом и украшают зеленью.

Филе кальмара 400 г, бульон рыбный 200 г, желатин 5 г, томат-паста 120 г, чеснок 4 г, зелень петрушки или укропа, перец, соль по вкусу.

КАЛЬМАР, ФАРШИРОВАННЫЙ ОВОЩАМИ

Кальмар разделяют. Головы и щупальца измельчают и обжаривают в масле вместе с луком. Морковь и капусту нарезают ломтиками и тушат с маслом 15 — 20 минут.

Обжаренный фарш смешивают с тушеными овощами и этой смесью наполняют туловище кальмара. Фаршированного кальмара кладут в кастрюлю, добавляют томат-пасту, масло, сахар, перец, воду или молоко и тушат на слабом огне 10—12 минут.

Кальмар мороженый 200 г, капуста свежая 80 г, морковь 80 г, лук репчатый 50 г, томат-паста 40 г, вода или молоко 40 г, масло растительное 40 г, перец черный, соль, сахар по вкусу. (01508).

ДК «Современник» приглашает на дискотеку, которые состоятся 10 и 11 октября. В программе: дискообзор, слайдфильм, встреча с интересными людьми, осенние моды-81—82, дансинг. Начало в 20.30.

12 октября 1981 года в 19 часов состоится общее собрание членов Майского гаражного кооператива № 1. Явка обязательна.

ПРИГЛАШАЕТ ТЮЗ

11 октября начинают овой сезон театральная студия и ТЮЗ Ангарского Дворца пионеров и школьников. Ведет занятия в ТЮЗе педагог Дальневосточного института искусств Николай Максимович Лаптев. Дворец пионеров приглашает в театр бывших воспитанников ТЮЗа, а также мальчиков и девочек с 5 по 10-й класс, желающих проверить свои способности в театральном искусстве. Театр Дворца пионеров ждет вас, ребята, на первый общий сбор 11 октября в 12 часов. Добро пожаловать в наш театр! **К. ВАСИЛЬЕВА,** директор Дворца пионеров и школьников.

12 октября в 18.30 в зале городского народного суда состоится очередное занятие университета правовых знаний, факультет начальников отделов кадров и членов ФЗМК. Явка обязательна.

ПОМОГИТЕ СЛЕДСТВИЮ

12 сентября 1981 года в 7 часов 20 минут утра на мосту через реку Китой был совершен наезд автомашиной МАЗ-503, гос. номер 34-64 НБИ на велосипедиста. Очевидцев данного происшествия просим позвонить по телефонам: 4-12-84, 4-12-88 или обратиться в ГАИ г. Ангарска. Данное происшествие могли видеть водители легковой машины и автобуса ЛАЗ, водители, которые останавливали автомашину МАЗ после происшествия.



ВОСКРЕСЕНЬЕ, 11 октября

1-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
9.00—«Время». 10.00—«Будильник». 10.30—«Служу Советскому Союзу!». 11.30—«Здоровье». 12.15 — «Утренняя почта». 12.45 — Сегодня — Всесоюзный день работников сельского хозяйства. 13.05—«Сельский час». 14.00 — «Музыкальный юнец». 14.30 — Премьера телевизионного документального фильма «Живет в Отрадном мастер». 15.00—Мультфильм. 15.15 — И. Винниченко. «Вызов». Телеспектакль. 16.45 —Поет народная артистка СССР Б. Руденко. 17.15—«Клуб кинопутешественный». 18.15—«Для вас, труженики села». Концерт. 18.55—Мультфильмы: «Страшная история», «Волшебное

2-я программа

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

16.20—«Документальный экран». 16.15 —«В гостях у сказки». 16.55—«Кинопанорама». 18.40—«Первые радости». Телевизионный многосерийный художественный фильм. 6-я серия. 20.00 — «В мире животных». 21.00—«Спокойной ночи, малыши!». 21.15 — Музыкальная программа. 22.00—«Время». 22.35 — «Молодость Тракторграда». 23.00—Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Тбилиси) — «Динамо» (Киев).

Редактор В. А. СТАРИКОВ.



«МИР» — 10, 11, 12 октября — Удар головой (Франция, дети до 16 лет не допускаются). 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-40 (удл.). 11 октября — Сказка про левя. 8-45.
Открыта предварительная продажа билетов на новый цветной широкоформатный художественный фильм «Через тернии к звездам».
«ПОБЕДА» — 10, 11 октября — Кто есть кто (Франция, цветной, дети до 16 лет не допускаются, без права показа по телевидению). 10, 11-50, 13-40 (удл.). 16, 18, 19-50, 21-40. Ох и Ах идут в поход. 10-15, 12-15, 14, 16-15, 12 октября — Ответный ход («Мосфильм», цветной, широкоэкранный). 10, 13-40 (удл.), 16, 18, 19-50, 21-40. В зоне особого внимания. 11-50.
«ПИОНЕР» — 10, 11 октября — Мальчик с пальчик. 10. Берем все на себя. 12, 14, 15-40, 17-30, 19-10 (удл.). 21-10, 12 октября — Девочка и крокодил. 10, 12, 14, 15-30. Козерог-одна (2 серия). 17-30, 20-20.
«ЮНОСТЬ» — Зал «Луч» — 10, 11 октября — 6000 километров страха. 10, 11-40, 13-20 (удл.). 16-10, 18, 19-40, 21-10 (удл.). 12 октября — Личной безопасности не гарантирую. 10, 11-50, 14, 16, 18, 19-50, 21-30. Зал «Восход» — 10, 11 октября — Дачная поездка сержанта Цыбуля. 11-45, 16-20, 19-45, 21-15. Баба-Яга против. 10-10, 13-20. Это — Пеле. 15, 18-10. 12 октября — Два долгих гудка в тумане. 11-20, 16-20, 19-30, 21-10. Илья Муромец и Соловей-разбойник. 10-10, 13-20. Это — Пеле. 15, 18-10.
«ГРЕНАДА» — 10, 11 октября — Вам и не снилось. 12, 16, 17-40, 19-20 (удл.). 21-30. Для детей — Дюймо-

вочка. 10, 14, 12 октября — Гибель мадам Леман. 18, 19-40, 21-20. Для детей — Васяласа Прекрасная. 10, 12, 14, 16.
«ОКТЯБРЬ» — 10, 11, 12 октября — Перстень в ружьях (2 серия). 12, 16, 20.
ДК «ЭНЕРГЕТИК» — 10 октября — Идеальный муж. 16, 18 (киновечер, посвященный творчеству Людмилы Гурченко), 20-30 (кинозачер). 11 октября — Идеальный муж. 16, 18, 20. Будьте готовы, Ваше высочество! 14.
«РОДИНА» — 10, 11 октября — Белый ворон. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-40. 12 октября — Тридцать три несчастья (США, 2 серия, без права показа по телевидению). 10, 13, 16, 19-30.
«КОМСОМОЛЕЦ» — 10, 11 октября — Подставная жена (2 серия). 15, 17-40, 20-30. В одно прекрасное детство. 15-10. 12 октября — Вам и не снилось. 14 (удл.). 16-20, 18-10, 20-20. Джульбарс. 14-30.

Срочно меняю 2-комнатную квартиру (30 кв. м, 2-й этаж, с телефоном) в комнату (16,5 кв. м, на 2-м этаже) на 3-комнатную с телефоном. 1-й и 5-й этажи не предлагать. Микрорайоны не предлагать. Узнать после 19 часов: 88-16-53 или по телефону 2.62-72. (1808).

ВНИМАНИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ!
Очередной номер газеты выйдет 14 октября.

Коллектив ремонтно-строительного управления ЖКУ «Ангарскнефтеоргсинтеза» выражает соболезнование Гущину Виктору Алексеевичу по поводу смерти отца

Коллектив нефтеперерабатывающего завода скорбит по поводу преждевременной смерти **ЖЕРАВИНА** Алексея Петровича и выражает искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив нефтеперерабатывающего завода выражает искреннее соболезнование родным и близким по поводу смерти **ТКАЧА** Феликса Ивановича

АДРЕС РЕДАКЦИИ: улица Ленина, 43. Телефоны: редактор — 2-25-46; заместитель редактора — 2-21-37; ответственный секретарь и отдел информации — 2-36-04; отдел партийной и комсомольской жизни и фотолaborатория — 2-26-58; промышленный отдел — 2-23-17; бухгалтерия и общественная приемная — 2-32-17; отдел культуры, быта и писем — 2-24-85; телетайпная и машбюро — 2-31-19; корректоры — 2-20-88.

